

兩導盲犬「畢業」出更

視障者喜心有靈犀 人狗「合拍」添生活歡愉

香港文匯報訊 (記者 何嘉露) 事隔30多年,香港再次引入兩隻導盲犬,並首次安排在本港接受培訓,已於昨日畢業,而黃民釗成為首位配對Google的視障人士,往後日子會陪伴他左右,帶他四處遊歷。黃民釗表示,雖然相處日子不多,但人狗愈來愈「合拍」,更心有靈犀,導盲犬竟自覺引領前往他平日喜愛的地方,並為整個家庭增添歡愉。

香港上次引入導盲犬是70年代,合共兩頭,其後相繼病死和遇上交通意外死亡,自此導盲犬亦絕跡於香港。不過,台灣導盲犬協會去年把2隻導盲犬Google和Iris贈送予香港導師張偉民,並由寄養家庭飼養1年,學習與人相處,再由張偉民訓練,以熟習路面及聽取指令,最後與合適的視障人士共同接受為期4周的訓練,昨天正式畢業。

「前面有人 牠識帶我繞路」

視障人士黃民釗是首位配對導盲犬拉布拉多Google,現年2歲。他稱,在配對導盲犬前,要安排測試,「Google性格穩重,跟我步伐相若,導師認為合適,最後成功配對,

我感到很幸運。」他過往一直使用手杖,觸及範圍僅1至2步,「居所附近很多長者出入,我撞到人後知後覺,好尷尬,現在Google代替我的眼睛,「前面有人,牠識帶我繞路」。

第3次見面Google已懂帶路

雖然相處日子不多,但Google曾令黃民釗感動不已。他稱,自己先後與Google2次到柴灣公園,第3次Google已經懂得引領他,感覺好親切。黃民釗表示,有次想到公園的池塘逛逛,但人狗「合拍」得心有靈犀,Google竟帶領他到池塘邊。他續稱,自從Google成為家庭要員後,他太太常開懷大笑,為整個家庭帶來生氣。

導盲犬為黃民釗帶來方便,但亦令他遇到「麻煩」。他憶述,曾經外出用午餐時,有小朋友指Google「好大隻,好驚」,幸好有家長了解導盲犬習性乖巧,對人無攻擊性,予以

■首次在本港訓練的導盲犬Google。左為導師張偉民。香港文匯報記者 何嘉露攝



■導盲犬Google的出現,為黃民釗家庭增添歡愉。香港文匯報記者 何嘉露攝

從旁指導;他又稱,有次乘搭港鐵時,有乘客批評他帶狗入內,經他一番解釋,亦終獲眾人諒解。他期望市民多認識導盲犬,持開放的心對待他們。

導盲犬導師張偉民表示,香港導盲犬服務剛起步,未來會努力培訓對導盲犬服務有熱誠的年輕人接棒,延續這份對弱勢社群的關愛。他又提醒市民,遇見導盲犬時,不應以

任何食物吸引導盲犬,亦不要干擾或撫摸導盲犬,分散牠們的注意力。他又稱,市民應盡量忍讓,不要拒絕導盲犬進入公共場所、搭乘交通運輸工具。

欖球隊9人染角膜結膜炎

香港文匯報訊 (記者 郭兆東) 衛生署衛生防護中心昨日證實,正調查一宗由東區尤德夫人那打素醫院呈報有關角膜結膜炎爆發個案,涉及一支欖球隊9名年齡介乎20至30歲的男成員。該些病人於上月2日起陸續出現眼睛發紅、疼痛、痕癢、眼腫及有分泌物等的角膜結膜炎病徵,其中8人曾向私家醫生或醫院急症室求診,全部無須入院,現時情況穩定。

曾於5月底往泰國參賽

衛生防護中心的初步調查顯示,9名病人均為一支名為「HK Raiders」的英式欖球隊隊員,曾於5月26及27日前往泰國參加英式欖球比賽。衛生防護中心發言人說:「實驗室化驗調查顯示,其中一人的角膜拭子樣本發

現對角膜條孢菌呈陽性反應。角膜條孢菌為一種寄生蟲。」

回港眼睛發紅驗出寄生蟲

發言人表示,微孢菌為可常在環境和土壤中發現的寄生蟲。在人體眼睛,牠們可引起角膜結膜炎,其病徵包括眼睛紅腫、疼痛、痕癢,並流出分泌物。受感染的風險因素包括全身或局部的免疫系統受抑制、眼部創傷、接觸到不潔的河水、土或泥。感染角膜結膜炎的患者可接受適當的抗微生物治療。發言人說:「市民參與有機會接觸泥土的運動時須保持個人衛生,運動完畢後應立即徹底清潔面部和眼睛。曾參加該欖球比賽的人士,如出現類似病徵,應徵詢醫護人員意見。」

黃世照任副廉政專員



香港文匯報訊 (記者 文森) 廉政公署前執行處處長黃世照(見圖),獲委任為副廉政專員兼執行處首長,今日起接替作退休前休假的李銘澤,任期3年。廉政專員白韞六表示,黃世照是前廉署執行處處長,亦是服務執行處年資最長的其中一員,他在調查及管理方面都具備堅實和深厚的經驗,深信在他領導下,執行處會繼續雷厲打擊貪污,公平公正,專業地履行反貪職責。

白韞六又感謝李銘澤在過去35年服務廉署盡忠職守,並在過去10年出任執行處首長期間的出色領導。60歲的黃世照,1977年加入廉署擔任調查主任,96年晉升為助理處長,06年被擢升為執行處副處長,今年初在退休前,黃一直出任執行處處長(政府部門)一職。黃於2000年獲行政長官頒授「香港廉政公署卓越獎章」,以表揚其出色領導及卓越表現。黃擁有香港中文大學學士學位,及倫敦大學頒授的法律學士學位。

特首避嫌 改由政務司長委任

依照《廉政公署條例》第6條,副廉政專員由行政長官委任。由於早前有人向廉署舉報,指行政長官梁振英選舉期間作出虛假聲明,故行政長官根據《釋義及通則條例》第63條,將有關委任權力授予政務司司長林鄭月娥,由政務司司長獨立地作出有關委任。

雪糕樣本 大腸菌含量超標

香港文匯報訊 (記者 文森) 食物安全中心最新調查發現,一個購自吉之島超級市場的榴槿冰樣本,總含菌量及大腸菌含量均超標,分別超出法例上限23倍及65倍;另一個瑞士朱古力雪糕球樣本檢出大腸菌含量均超標1.1倍。食安中心表示,已向有關零售商發出警告信,加強巡查,以及抽取跟進樣本作化驗,如有足夠證據會提出檢控。

食安中心昨日公布雪糕和冰凍甜點含微生物專項調查結果,在1,100個樣本中,發現有5個樣本不合格,其中3個已於早前公布。在新公布個案中,購自吉之島超級市場黃埔分店的「榴槿王榴槿冰」樣本總含菌量每克120萬個,超出法例標準5萬個的23倍,大腸菌含量每克6,600個,超出標準100個的65倍。至於取自油麻地恆豐酒店紅煙窗餐廳的瑞士朱古力雪糕球樣本亦檢出每克含210個大腸菌,超出法例標準100個的1.1倍。

唐山灣國際旅遊島

系列報道第四十四期
編委會主任: 薛樹濤 秦占國
執行編輯: 陳寧 黃天保

International Tourist Islands Tangshan Bay
旅遊者的天堂 投資者的熱土



到菩提島去觀鳥

唐山灣

唐山,一座歷經風風雨雨的現代化沿海城市。唐山灣,一副鑲嵌在海灣畔徐徐展開的宏偉畫卷。在革命先驅孫中山《建國方略》中提到與紐約等北方大港京唐港和現代工業神話書記句之間,靜靜地睡著一座座風光旖旎的島嶼。如今,這如少女般溫柔恬靜的海島將被徹底的喚醒,洗去長年安睡的倦容,展現魅力婀娜的光彩——她就是唐山灣國際旅遊島。

香港文匯報記者 黃天保

菩提島位於河北省唐山市環渤海岸邊,是渤海近海岸的一個沙質海島,也是華北地區的第一大島,四周隆起,中間低窪,狀似過去用於春米的石臼,故名石臼坨,又因島上生長著大量的菩提樹,島上的佛事曾經盛極一時,菩提島便得名於此。其實,菩提島在國際上也有著較高的知名度,它的知名源於島上豐富的鳥類資源。

菩提島地處東北和華北動物地理區系的包圍之中,是中國東北、內蒙古及西伯利亞、朝鮮、日本和南方地區之間鳥類遷移的交匯點。這裏灘塗廣闊,植物茂密,食料豐富,人為影

響較小,對鳥類棲息繁殖十分有利。在春秋兩季的候鳥遷徙中,這裏是鳥類的落腳中轉站。

島內自然風光奇美,常年生存和季節性活動的鳥類有400多種,珍奇鳥類紛飛其中,國家一、二級鳥類68種,世界上存量極少的黑嘴鷗、半蹼鶯、短尾信天翁等在此常見。因為這座小島獨特的地理位置和良好的自然環境,成為鳥類棲息的樂園,在春秋兩季的候鳥遷徙中,這裏是鳥類的中轉站,每年5月和10月都吸引著大批來自德國、丹麥、芬蘭、西班牙等十幾個國家的觀鳥專家雲集於此,海島的原始之應讓你放飛自我,回歸自然……

